

Valencia, un mes.	1,50
Prov. valencianas.	4,50
Península.	5,50
Extranjero.	10,50

CAÑA BLANCA DE "MATANZAS,"
ADOLFO BELTRÁN Y C.ª
 Pídanse en todos los establecimientos de bebidas
 Fábrica: Calle Serrano (Grao) Teléfono 149

LAPIDAS
 GRANDES SURTIDOS A PRECIOS ECONÓMICOS
 P. LIERN, 136, S. Vicente, 136

Asuntos del día

Breve será hoy nuestra reseña, porque las noticias que nos ha transmitido el teléfono a la hora de escribirla, no precisan nada sobre el asunto más importante de hoy, que es la contestación del Vaticano a las notas del gobierno español.

En el Consejo de ministros de ayer debió tratarse sobre tan importante novedad y probablemente se trataría de ella; pero la Nota oficiosa dice que aquella contestación no es conocida aun del gobierno, pues la están traduciendo en San Sebastián.

¿Cómo si se tratase de descifrar los jeroglíficos de Egipto, antes que Champollion encontrase su clave!

El no estar enterado aun el gobierno de la nota del Vaticano, no obsta para que *El Globo*, periódico del conde de Romanones, la califique de muy favorable y satisfactoria. Plácenos que se muestren satisfechos los hombres que hoy mandan; algunos podrán creer que esta satisfacción suya es motivo de alarma para los católicos; pero nosotros estamos seguros de que en la contestación que dé la Santa Sede a las peticiones del gobierno liberal, nada habrá que menoscabe los derechos y los intereses de la religión y de la Iglesia.

En el Consejo de ayer dieron los ministros una nueva prueba de su censurable sistema de eludir resoluciones definitivas y rehuir responsabilidades. No dejaron resuelta la cuestión del estado excepcional de Barcelona, aplazada en el Consejo anterior.

Buscando siempre demoras y términos medios, acordaron que la Junta de autoridades de Barcelona resolviera si se puede levantar el estado de guerra, quedando en suspenso las garantías.

Esta resolución es un acto del gobierno, que al gobierno compete, y el gobierno debe tomarla. Asesorado está de sobra por aquellas autoridades, y no debe echar sobre ellas la responsabilidad de un acto político de tanta importancia y trascendencia.

El Congreso Socialista

Hoy comenzarán sus sesiones en Gijón el Congreso Socialista español, al cual asistirán representantes de 78 agrupaciones obreras. En este Congreso se tratarán los siguientes asuntos:

- 1.ª Conducta y gestión del Comité nacional.
- 2.ª Conducta y gestión de los concejales elegidos por el partido.
- 3.ª Conducta del delegado al Comité socialista internacional y al Congreso internacional de París.
- 4.ª Asuntos puestos a discusión por las diversas entidades del partido.

A) Modificaciones de la organización general.

Además se someterá a discusión el punto de residencia del Comité, y se procederá a la elección de presidente.

Veintitres son las proposiciones de carácter general que figuran en el orden del día. La mayor parte de ellas se refieren a la organización del partido, y tendrán más trascendencia para la vida de éste que en el orden de sus relaciones con el exterior. La de más importancia en este respecto es la presentada por el Comité de Castellón, en el sentido de que cada organización tenga libertad para concertar coaliciones con los partidos radicales burgueses. Tampoco parece de ella la que tiende a recabar que el partido se comprometa a trabajar con empeño, porque lleguen a los obreros del campo los beneficios de la ley de accidentes del trabajo.

sección. Al contrario, díjase que con ella cobran oculta nueva vida.

En 1881, el partido socialista obrero aparece constituido públicamente, y a partir de esta fecha, va ganando a su causa nuevos prosélitos. Al año siguiente presenta ya candidatos en las elecciones de diputados provinciales. En 1884, y con motivo de la información obrera abierta por la comisión de Reformas sociales, hace en el Parlamento de la Universidad Central una crítica sana del capitalismo, y por boca de Pablo Iglesias muestra su desconfianza hacia toda reforma burguesa; en 1886 crea un órgano de publicidad, *El Socialista*, y por último, para dar al partido una organización de que carecía, y unir los elementos dispersos, celebra en 1888 el primer Congreso en Barcelona.

El examen de los Congresos socialistas es interesante, pues proporciona datos seguros para juzgar del desenvolvimiento y progresos del partido y de la evolución que lentamente se opera en el mismo. En los trabajos que lentamente se opera en el mismo. En los trabajos que lentamente se opera en el mismo. En los trabajos que lentamente se opera en el mismo.

En el primer que, como dejamos dicho, se celebró en 1888, además de ratificar el programa del partido, ampliándolo en algunos puntos, se organizaron las fuerzas socialistas, disponiéndolas por agrupaciones locales, cuyos adheridos debían pagar una cuota determinada por cada agrupación, salvo en caso de enfermedad o ocasión de trabajo. Para representar al partido y hacer cumplir el programa acordado, residiría en Madrid un Comité Nacional, percibiendo una pequeña cantidad mensual de los afiliados. El segundo Congreso se celebró en Bilbao en 1890, tomándose el acuerdo de que el partido acudiese a las luchas electorales, allí donde tuviese elementos organizados; pero sin pactar coaliciones con los partidos burgueses ni votar a los candidatos presentados por éstos.

Iguales principios se mantuvieron en el tercer Congreso, habido en Valencia en 1892. En el de Madrid de 1894 se reformó la organización del partido aprobada en Barcelona con objeto de que pudiesen tener entrada en él algunas Sociedades de resistencia en las que se habían manifestado tendencias socialistas.

El quinto y último de los celebrados tuvo también lugar en Madrid en 1899, y marcó una nueva orientación en la marcha del socialismo, pues la prohibición terminante de toda inteligencia con los partidos burgueses fue modificada "considerando que las libertades políticas reconocidas por el estado actual de derecho le son necesarias al proletariado para organizarse y alcanzar las mejoras posibles dentro del actual orden social, y que sin abandonar su criterio enemigo de todo organismo burgués cuando los principios democráticos corran peligro de desaparecer, o sean bastardeados en la práctica, el partido socialista debe prestar su cooperación a otros partidos avanzados. Esto es lo que ocurre en Francia, Italia y Bélgica, donde los socialistas, cuando no tienen candidatos propios, votan a aquellos que más radicales se muestran en las ideas que sustentan. La abstención a nada conduce como no sea a que prevalezcan las malas artes electorales."

El crecimiento del socialismo, que hoy comprende cerca de 40.000 afiliados, ha sido el siguiente a través de los Congresos. En el primero estuvieron representadas 16 agrupaciones; 23 en el segundo; 37 en el tercero; 45 en el cuarto; 65 en el quinto, y es de creer que en el que ha de verificarse dentro de pocos días este número haya aumentado.

La manera de funcionar estos Congresos es como sigue. Todos los asuntos que han de tratarse, comprensivos de cuantos puntos se relacionan con la vida y estructura del partido, son estudiados y discutidos previamente en cada organización local, recayendo un acuerdo sobre ellos, acuerdo que es el mandato del delegado al Congreso. Recaido en éste una resolución cualquiera aun vuelve a someterse al referéndum de las agrupaciones, y no entra en vigor hasta que ellas la han sancionado.

INTERMEZZO

Monumento de Gounod

Dentro de poco será inaugurado en París el monumento al insigne compositor Gounod. Es una hermosa obra de arte, que fué encomendada, con gran acierto, al ilustre escultor Mercier.

El gran músico aparece sobre un carro adornado con guirlandas de flores. Su figura es gallarda y simpática. La barba, que Gounod cuidaba con extrema solicitud, es tan artística como nos la presentan los retratos al óleo del maestro. La frente aparece sin una arruga, como su música, según diría Víctor Hugo. Su mirada aparece abarcador al infinito.

A los pies de Gounod, a la izquierda, con la cabeza un poco levantada hacia la derecha, surge un amorcillo, con las alas extendidas, cuyas manos se deslizan por las cuerdas de un clavicordio. A la derecha, entre Margarita y Safo, aparece Julietta, que levanta hacia Gounod un brazo indolente y encantador. Safo, un poco en sombra, oculta su lira tras la túnica; sus ojos parecen abismos.

El conjunto de la obra es un completo primer, en el cual queda altamente honrado el cincel de Mercier.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Real orden

La Gaceta publica la siguiente:

"Suprimido el examen de ingreso en Facultad por real decreto de 25 del pasado abril, S. M. el rey (Q. D. G.) ha tenido a bien disponer:

- 1.ª La supresión de los cursos preparatorios de las Facultades de Filosofía y Letras y de Ciencias, establecidos por el párrafo quinto del vigente reglamento de exámenes y grados de 10 de mayo de 1901, quedando sujeta la prelación de los estudios de estas Facultades a las disposiciones de carácter general que han reorganizado sus enseñanzas; y
- 2.ª La ampliación de lo preceptado en el artículo 1.º de la real orden de 23 de setiembre de 1900, respecto de la enseñanza del Dibujo para todos los alumnos que no tengan aprobada esta enseñanza en el Bachillerato, donde ha sido establecida con carácter obligatorio por el real decreto de 17 de agosto de 1901.

GALERÍA DE CUENTISTAS ESPAÑOLES

JOSÉ MORATÓ

D. José y el Sr. Pepe

La rivalidad de D. José, el carpintero, y el señor Pepe, su único competidor en el barrio, era ya cosa proverbial. Grandes y chicos la explotaban a su gusto, armando con sus chismes y habladurías cada marimorena que no parecía sino que los dos rivales no tuviesen en el mundo otra misión que la de desollarse mutuamente, sirviendo con ello de esparcimiento y solaz a los mal intencionados.

Pero lo que mas serios disgustos les había proporcionado, era la circunstancia de ser don José el encargado de guardar la imagen del Santo Patrón de la calle, que era precisamente el suyo. Y como amén de la imagen, poseía una mujer de perlas, el Sr. Pepe, que jamás había encontrado quien quisiese compartir con él las aspiranzas y los gozos de la vida, se consumía de envidia, aun cuando juraba que el haberse mantenido célibe era debido a unos amores desgraciados que tuvo allá en sus mocedades, cuando con la muerte de su padre, quedó dueño absoluto de la carpintería, con la cual ganaba lo suficiente para no morir de hambre.

A veces, viendo lo que progresaba en la suya D. José, maldecía la propia suerte y achacaba la de su rival a la protección que recibía directamente del Santo, cuya imagen guardaba.

Otro gallo le cantara a él, al Sr. Pepe, si hubiese tenido la fortuna de ser nombrado obrero del Santo.

—Digan lo que quieran —exclamaba— eso de poder ostentar en el fondo de la tienda una imagen como esa, a la vez que inspira confianza, infunde respeto a los obreros, que no pierden el tiempo, como los míos, inventando chismes y haciendo chirigotas. Un Santo nunca deja de ser un Santo.

En cierta ocasión, y a vuelta de grandes esfuerzos, logró el Sr. Pepe remover la opinión de los vecinos, y en una reunión celebrada en el domicilio del alcalde, estuvo D. José a pique de ser derrotado, ya que, pasando a votación el asunto, no fué reelegido mas que por una extrema minoría. Visto lo cual, y considerando en un extremo depresiva la no unanimidad del acuerdo, presentó *incontinenti* la renuncia del cargo.

Pero el Sr. Pepe, a quien fué ofrecido, no tuvo entonces a bien aceptarlo, por la misma razón aducida por su rival.

La rabia que se apoderó de él no es para describirla. Pateaba el suelo nerviosamente y maldecía en voz baja a su contrincante, a quien motejaba de canalla, usurpador, perdido, taurín y otras lindezas por el estilo.

Llegado a su casa, tuvo una palateta de mil demonios, ocasionada a don Gertrudis, su mujer, un tremendo disgusto.

—Eso pido venganza! —exclamaba.

Y todo se le volvía dar vueltas y mas vueltas a su enturbiado magín, maquinando planes a cual mas maquiavélico para aniquilar a su rival.

Pero antes de encontrar uno a propósito, encontró a él una pulmonía, cogida al salir sofocado de la reunión y recibir de golpe y porrazo el aire frío y húmedo de la noche.

Y entre la pulmonía y el disgusto y una enfermedad crónica que venía sufriendo de algunos años acá, le llevaron a los pocos días camino del cementerio.

Por cierto que el Sr. Pepe, único especialista con que contaba el pueblo en el ramo de construcción de ataúdes, fué el encargado de proporcionar el que debía encerrar los restos mortales de su mortal enemigo.

Y hasta en aquella ocasión, quedó demostrada la iniquidad que D. José sentía por el Sr. Pepe, ya que al tomar este la medida del cuerpo del difunto, media algunos centímetros menos que cuando fué construido el ataúd, lo cual exigió la construcción de otro nuevo, pues fueron inútiles cuantos esfuerzos hicieron todos para colocar en él al muerto.

Ya enterrado su rival, el Sr. Pepe no pensó en otra cosa que en realizar el sueño dorado de toda su vida.

El muerto al hoyo y el vivo al bollo, y el bollo era para el Sr. Pepe la imagen que hasta entonces guardara D. José.

De manera que, pasadas algunas semanas para evitar a la vida el trastorno de ver desaparecer de su casa, detrás del difunto, el Santo tan querido por éste, procuró el Sr. Pepe convocar nueva reunión de vecinos, en la cual fué puesto de nuevo a votación el asunto, que por unanimidad, se resolvió favorablemente a sus pretensiones.

Contra lo que esperaba todo el mundo, la vida, al despedirse de la imagen, no hizo aspavientos, ni solloz, ni prorrumpió en ahullidos desatemplados como los que solía lanzar por la mas leve causa en vida de su marido.

Sin embargo, mientras presenciaba la operación de desender el Santo del nicho en que estaba colocado, al fondo del establecimiento, los vecinos la vieron que lloraba, acurrucada en un rincón, como si no quisiese hacer a nadie partícipe de sus penas.

Y como el Sr. Pepe fué de los que se apericionaron del caso, sintiéndose de subito enternecido, y dirigiéndose a ella, la dijo con voz entrecortada por la emoción:

—Señora, no llore V. Me llevo el Santo, pero puede V. pasarse por mi casa siempre que guste, y rezarle, si quiere, sus oraciones.

A lo cual la viuda, enternecida a su vez, replegó estrechándole la mano:

—¡Gracias, D. Pepe!

Y desde aquel día, como si la posesión de la imagen le diese derecho al tratamiento que hasta entonces se le había negado, fué el Sr. Pepe conocido por D. Pepe, ganando con ello mucho mayor prestigio su personalidad.

Con lo cual creció el número de sus clientes y disminuyó en proporción el de los de la viuda, que regentaba, como Dios le daba a entender, su establecimiento.

Todo lo borra la muerte. El Sr. Pepe, ó don Pepe, que al dejar de existir su rival había casi experimentado un sentimiento de júbilo, llegó a la larga a olvidar toda suerte de odios y rencoros, hasta el punto de acoger con sonrisas benévolas y cariñosas a la infortunada donña Gertrudis, la cual, aceptando su ofrecimiento entraba de tarde en cuando a la tienda para contemplar la imagen.

Cierta día llegó la pobre jadeante y descompuesta. Encontrábase en un apurado trance, y quería rogar a San José que la sacara de él.

Y San José escuchó su ruego.

Tratábase de un conflicto originado por las pretensiones de sus dependientes, los cuales, aprovechando la ocasión de tener que entregar el mismo día ciertos trabajos, se negaron a concluirlos si donña Gertrudis no accedía a pretensiones y exigencias que, no les podía conceder, so pena de echar a perder el negocio.

Enterado del caso D. Pepe, y sintiendo sublevada por tamaña injusticia su conciencia de hombre honrado, tuvo un rasgo de magnanimidad.

—No se amedrente V., señora —dijo a la viuda— que aquí estoy yo para sacarle en bien del apuro.

Y se puso, con sus dependientes, a la disposición de donña Gertrudis, la cual, de aquel día en adelante, sintió crecer la amistad que había sabido inspirarle D. Pepe desde que se hallaba en posesión de la bendita imagen. Hasta llegó a considerar al rival de su difunto marido como una especie de aliado con el cual podía contar en trances apurados como el de marras.

Y naturalmente, con aquel aumento de amistad, menudearon sus visitas a la tienda de don Pepe, llegando hasta el punto de que la gente sospechase que no obedecían solo a su devoción por el Santo.

Ni a ella, ni a D. Pepe, les dejaron las malas lenguas huese sano.

Por eso la pobre señora tomó el partido de renunciar al goce que le proporcionaba la contemplación de la imagen.

Pero sucedió que, al cesar sus visitas, apodórose de D. Pepe una profunda tristeza. ¡Se había hecho tanto a ellas!

No sabiendo acostumbrarse a aquel aparente rompimiento de relaciones, empezó a aprovechar los mas fútiles pretextos para llegarse al establecimiento de la viuda y echar con ella un parrafito sobre los resultados de la maledicencia.

Y como, sin apercibirse de ello siquiera, fué aumentando de día en día el número de sus visitas, resultó por el remedio que la enfermedad.

—¡Si D. José volviese del otro mundo! —decían las comadres.

Y hasta hubo algunas que se creyeron en el deber de retirar su amistad a la viuda.

—Eso no puede seguir así —exclamó por último D. Pepe, lleno de justa indignación.

Y fué y emprendió a donña Gertrudis en los siguientes términos:

—Señora: ¿le gustaría a V. poseer de nuevo la imagen del Santo?

La viuda respondió afirmativamente.

—Pues se la cedo a V. con una condición.

—¿Cuál?

—La de que se quede V. con ella... y con el encargado de guardarla.

—Lo pensaré.

Y como considerase la viuda que aquel era el único medio capaz de hacer que emudecieran las lenguas, de devolver a su establecimiento su perdido esplendor y de proporcionar el cariño que echaba de menos, a los ocho días resolvió el asunto a satisfacción de ambas partes.

Y al año de la muerte de José, su antiguo rival le sustituyó en todos conceptos: en el de guardador del Santo, en el de dueño de la mejor carpintería del pueblo y en el de esposo de donña Gertrudis.

Para hacer mas completa esa sustitución, hasta la gente la dió en llamarle D. José.

Desde entonces, cuando alguno, viendo la felicidad con que transcurrían para él los años, le recordaba su antigua rivalidad y los disgustos que le proporcionara, solía exclamar:

—Nunca es tarde cuando llega. Y yo siempre tuve la esperanza de que llegaría para mí la época de la fortuna, y que San José haría el milagro.

Y echaba a la imagen una mirada de agradecimiento.

sentaciones militares de Alemania, Inglaterra, Austria, Italia, Rusia, Bélgica, Estados Unidos, Turquía, Rumanía, Suecia, Perú y Japón.

Acompañarán el príncipe de Asturias, además de sus ayudantes, los marqueses de Mesa de Asta y de Hoyos, y de los coroneles de hisares y de Sicilia, Sr. Jaquetot y Aranzale, y el médico mayor Sr. Cabezas, el comandante Echagüe, agregado militar a la embajada de España en París, y Comulieur Luziniere, agregado a la de Francia en Madrid.

De París irá una escolta especial, que se pondrá a las órdenes del príncipe desde su llegada a Saint Rome. Durante las maniobras, el príncipe será huésped del general Brugere.

El Teatro Principal de Barcelona

Nos ha sorprendido la noticia de que ya desaparece este teatro, el mas antiguo de la Ciudad Condal, y el mas importante después del Liceo. El Banco de España lo ha adquirido del Hospital de Santa Cruz, que era su propietario. Su objeto es derribarlo y construir en aquel punto un magnífico edificio para la sucursal de Barcelona. El convenio que se ha hecho es pagar por el edificio un millón de pesetas, las cuales ingresarán en la caja del Hospital de la Santa Cruz, y las restantes 300.000, por el terreno donde está enclavado, en concepto de redención del censo a que está sujeto. Las obras de transformación del antiguo teatro en oficinas de la sucursal empezarán dentro de poco tiempo, habiendo sido designado para dirigir las el arquitecto municipal Sr. Falqués, por ser costumbre ya establecida por el Banco de España que la construcción de los locales donde fundan sus sucursales, sea dirigida por los arquitectos municipales de las poblaciones donde se instalen.

A aquellos de nuestros lectores que no hayan estado en Barcelona (que serán muy pocos), les diremos que el Teatro Principal está situado en uno de los mejores parajes de aquella ciudad, en la Rambla y en el punto de ella en donde comienza el mayor movimiento de esta magnífica vía, y tiene delante una plaza, que recibió el nombre de plaza del Teatro.

Este fué construido en 1787, invirtiendo en la obra un millón de reales el Hospital de Barcelona. Era espacioso y bien dispuesto; pero resultaba pobre a la fachada, y a mediados del siglo pasado se levantó la que ahora existe. Hasta la construcción del Gran Teatro del Liceo, el Principal sirvió, no solo para la declamación, sino también para la música.

Los jornaleros en Jerez

Persona muy bien enterada de lo que piensan y se proponen los obreros agrícolas de Jerez de la Frontera, nos comunica los siguientes detalles: "El arreglo hecho entre obreros y capitalistas, sigue cumpliéndose; pero no todo es paz y concordia entre ambas partes. Hay una dificultad permanente, que no concluirá con las invertables divergencias, sino desapareciendo por completo.

Los propietarios no quieren abandonar el dar de comer a su gusto al trabajador. Se rebaja de su jornal 75 céntimos (el jornal mas bajo es de nueve reales y comprende a los mas infelices). El obrero no quiere comer pagando tres reales por lo que representa solamente 30 céntimos, y las protestas son generales.

La nueva huelga tendrá por base la supresión en absoluto de la comida a capricho de los patronos, y la fijación de un jornal diario, que no será inferior a 10 u 11 reales para los obreros mas humildes."

Congreso Católico en Alemania

El lunes último inauguró sus sesiones el Congreso Católico de Mannheim. Tan extraordinaria es la concurrencia de asambleístas, que las sesiones tendrán que verificarse en las cuatro mayores salas de espectáculos que posee la ciudad. Se calcula, en efecto, que el número de congregistas excede de 30.000. En la comitiva organizada el día de la inauguración tomaron parte 20 sociedades musicales.

Al verificarse la apertura del Congreso, el Dr. Schaeffer pronunció ante los 9.000 delegados present. su largo discurso acerca de las cuestiones obreras. Después hizo uso de la palabra el arzobispo de Friburgo, monseñor Noesder, quien exhortó a la masa obrera a vivir de modo que la fe en Dios y el respeto de sus diez Mandamientos sean reconocidos como la base de la sociedad.

Perjuicios económicos de la persecución religiosa en Francia

Leemos en una carta de París:

"Se empieza a notar el profundo descontento que produce en el mundo comercial el brusco cese de los establecimientos dirigidos por religiosos. Tanto en provincias como en París, el número personal de esos establecimientos constituía una clientela honrada y segura, que no tiene reemplazo, para los panaderos, los carniceros, los vendedores de comestibles, etc. Los plateros, los que se dedican al bordado de ornamentos religiosos, los escultores, los fundidores, los cinceladores, pierden, al desaparecer esas casas religiosas, un manantial permanente de beneficios por los trabajos que les encomendaban, que se realizarán habrán de buscar asilo los religiosos a quienes se desliza de nuestra nación.

En París se han cerrado ya algunas casas que daban ocupación a muchas gentes, las cuales han sido despedidas; varios sindicatos hacen oír sus quejas, y se ha constituido un comité especial para la defensa de los intereses profesionales.

Si los cartujos nos abandonan, como se asegura que lo harán, para buscar en Austria una paz y una seguridad que Francia les niega, se fama universal, muchos millones que se empleaban en beneficiar una región del Sudeste de nuestro país."

Las maniobras militares de Toulouse

El día 31 saldrá de San Sebastián el príncipe de Asturias con dirección a Francia, para asistir a las grandes maniobras que se celebrarán en Toulouse bajo la dirección del general Brugere, cuyo cuartel general estará en Villefranche de Laurain, hasta el 6 de setiembre, fecha en que se trasladará a Barieges para presenciar las operaciones finales de las maniobras. A estas asistirán representantes...

Conferencias científico-religiosas

Italia y Suiza

Roma 28.—Todos los periódicos comentan con gran entusiasmo el viaje del rey Víctor Manuel a Berna y su parada en Suiza, considerándolo como una de las nuevas pruebas de la gran consideración que se tiene en Europa por el rey de Italia. Sobre todo, se felicitan por la recepción que ha tenido el rey en Goshenen, como una demostración de que entre Suiza e Italia se han reanudado las buenas relaciones que han existido siempre entre ambos países, y que fueron un momento turbadas por el incidente diplomático que el ministro italiano en Berna Sr. Silvestrelli y el gobierno federal.

Berna 26.—La prensa suiza hace comentarios muy favorables a la entrevista que han tenido en Goshenen el rey de Italia y el presidente de la Confederación. Recuerdan los periódicos que también el rey Humberto tuvo en Suiza, pasando con dirección a Berna, la misma amable y fraternal acogida que su hijo, el actual rey Víctor Manuel.

Un periódico recuerda que en 1884, mientras Víctor Manuel, que entonces tenía cuarenta años, se hallaba varado en Suiza, un día fué a pescar con una barca, en compañía de sus preceptores, en el lago de Thune, y la barca se volcó, cayendo al agua el futuro rey de Italia, que fué salvado por el joven Max Dreschaler, que se lanzó al lago.

Max Dreschaler es hoy cura párroco en Spiez, cerca del lugar donde pudo haber muerto ahogado Víctor Manuel.

La guerra del Transvaal

Estadística de bajas

Oficiales y soldados ingleses muertos, combatiendo o de resultas de heridas: 7,792. Prisioneros fallecidos: 102. Muertos a consecuencia de enfermedad en los hospitales de campaña: 13,250. Muertos por accidente: 798. Oficiales y soldados heridos: 22,820. Total: 44,771 muertos y heridos en un contingente de 250,000 hombres; es decir, una víctima por cada cinco combatientes, proporción casi tan elevada como la de aquellas sangrientas batallas napoleónicas del primer imperio.

Cuanto a los boers, su contingente de 75,000 combatientes, ha tenido 3,700 muertos en función de guerra y 600 fallecidos en el cautiverio.

En los encuentros más importantes el tanto por ciento de mortalidad se ha mantenido siempre alrededor de cinco, lo cual justifica la opinión de algunos, de que la guerra anglo-boer ha sido de las más mortíferas entre las modernas.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

(De La Correspondencia de Valencia)

Madrid 28, á las 15:10.

Varios ministros han visitado al Sr. Sagasta, cambiando impresiones acerca del Consejo de esta tarde, y enterándose de las respuestas dadas por el Vaticano á las notas del gobierno español. El gobierno omece los términos de la respuesta, pero guarda sobre ello gran reserva. Hablando acerca de este asunto con un personaje de la situación, me ha dicho que no hay motivo para optimismos ni para pesimismo, pues los ministros ignoraban anoche el contenido del telegrama cifrado que recibió el Sr. Sagasta.

Seguramente, en el Consejo de ministros de esta tarde se tratará de la respuesta del Vaticano y de los trabajos confidados á las potencias.

Se dá por cierto que en el Consejo se acordará crear la sección de Industrias en el ministerio de Agricultura, dejando para más adelante las restantes reformas.

El Sr. Moret leerá á sus compañeros la real orden sobre emigración, pues quiere que la conozcan los demás ministros, por afectar á diferentes departamentos.

El Globo recoge la impresión de que la respuesta del Vaticano á las notas del gobierno español son favorables y satisfactorias. Añade que la negociación toca á su fin, y que dados los primeros pasos en buen terreno, el avance será seguro y beneficioso. Termina diciendo "El Globo que en las negociaciones interviene una alta dignidad eclesiástica española muy apreciada en Roma, de criterio amplio y tolerante, que contribuirá á una satisfactoria solución."

Telegrafían de Sevilla que la Cámara Agrícola de aquella capital ha acordado elevar una exposición al gobierno pidiendo que sea denunciado el tratado de comercio hispano-portugués. También reclama la rebaja de los derechos de importación de los cereales y de otros productos.

Madrid 28, á las 16:30.

Se asegura que en el avance acerca de la respuesta del Vaticano, se consigna que Roma mostrase dispuesta á negociar la reforma del Concordato. Ahora bien, como hay asuntos de carácter local de la Iglesia española, el Vaticano nombrará una comisión de prelados españoles, presidida por Su Emma, el cardenal Sancho, encargada de ultimar las negociaciones.

Otra versión dice que el Vaticano no se muestra exigente en lo que se refiere á la reducción del presupuesto eclesiástico, pero que no esde la cuestión de las órdenes religiosas.

El gobierno espera conocer íntegra la respuesta para adoptar resoluciones.

COSAS DEL DÍA

Notable ascensión aerostática.—Noticias del explorador Angré.—Trasatlántico magnífico.—Congreso de maestros de baile.

El conde Henry de la Vaux, presidente del "Aéreo Club de Francia", ha dirigido una atenta comunicación á D. Salvador Castelló, presidente de la Sociedad Colombófila de Barcelona, solicitando su concurso para facilitar el medio de transmitir noticias desde su famoso globo "El Mediterráneo", en el que por segunda vez se dispone á intentar la travesía del mar de aquel nombre desde la costa de Francia á la de África.

El Sr. Castelló le facilitará algunas palomas mensajeras, las cuales, junto con las que se le proporcionan de Marsella y otros puertos del Mediterráneo, le permitirán seguramente transmitir despachos con grandes probabilidades de que lleguen á destino. Con el conde Vaux se elevarán también el socio del "Aéreo Club de Francia", y distinguido colombófilo de Tolón, M. Naudin; el marqués de Castelló de San Víctor, compañero inseparable del conde Vaux, el ingeniero inventor de varios aparatos de los que va provisto el globo, M. Herve, y el teniente de navío, director del servicio aerostático del ministerio de Marina de Francia, M. Japissier.

Según noticias, "El Mediterráneo", es tal vez el globo de mayor cuba que existe; contiene 4,500 metros cúbicos de hidrógeno, ir provisto de todos los aparatos, merced á los cuales, el conde Vaux, que ya intentó el viaje el año pasado, cree hoy poder efectuar su arriesgado empresa; llevará provisiones para ocho días y estará iluminado por la electricidad.

La ascensión se verificará del 10 al 20 de se-

Los ministeriales afirman que la negociación estará terminada para cuando á últimos de octubre reanuden sus tareas las Cortes, y que se someterá á la aprobación del Parlamento lo convenido entre el gobierno y la Santa Sede, quedando en su consecuencia libre el camino por este lado para que pueda resolverse la cuestión política con completa libertad de acción.

Actualmente existe una vacante de teniente general, por pasé á la sección de reserva del general Cosío, que ha cumplido 72 años. También existe una de general de división, correspondiendo amortizarse la resulta de general de brigada.

Se confirma la impresión que adelanté ayer de que en la reunión de capitanes de la Guardia civil se convino en aconsejar al Sr. Portas que pida el retiro.

Barcelona.—Pasado mañana regresará de Villanueva el capitán general de este distrito D. Enrique Bargas.

Llamado por el presidente de la Audiencia ha llegado hoy á ésta el juez de Vendrell, á consecuencia de un hecho ocurrido en la playa de San Salvador. Allí se había colocado una caseta de baños donde ondeaba la bandera española. No se sabe quién la arrojó y la destruyó, colocando un letrero que decía: "Restos de la bandera española." Las demás casetas ostentaban banderas catalanas. Se ha instruido el correspondiente sumario.

Málaga.—Continúa en pie el conflicto entre patronos y obreros. En algunos puntos ha empezado ya la recolección de la uva. En la vega los trabajos están paralizados.

Los patronos dicen que no pueden conceder mas de cuatro reales de jornal á los vendimiadores. Lo cierto es que la recolección está paralizada, y esto perjudica en gran manera á la exportación y comercio malagueño.

Madrid 28, á las 18:15.

En este momento está reunido el Consejo de ministros, presidido por el Sr. Sagasta.

El general Weyler lleva el decreto fijando el cupo del contingente.

El Sr. Montilla varios decretos de indulto correspondientes á las Audiencias de Avila y Zamora.

El Sr. Rodríguez lleva el proyecto de reformas de su departamento.

El señor duque de Veragua ha dicho que saldrá para San Sebastián el 30 ó el 31 del corriente mes.

Aunque en este Consejo se tratara en líneas generales de la respuesta dada por el Vaticano á las notas del gobierno español, no se adoptará, probablemente, resolución definitiva, por desconocerse íntegro el documento, del cual solo se tienen noticias por el extracto telegráfico que anoche recibió el Sr. Sagasta. La respuesta íntegra se espera dentro de tres días, y entonces se celebrará nuevo Consejo para tratar exclusivamente de esta cuestión.

Es tan seguro que en el Consejo de esta tarde se tratará de las garantías constitucionales en Barcelona y de los trabajos realizados por las potencias.

Monseñor Rinaldini, Nuncio de Su Santidad en Madrid, asistió ayer á la fiesta que se celebraba en las Escuelas Pías de San Anton, y estando allí se sintió indispuesto. Hoy ha mejorado; pero no está totalmente restablecido.

Esta tarde se ha desmenuado sobre Madrid una fuerte tormenta, acompañada de gran cantidad de agua. Las líneas circulan mal. Hay gran escasez de noticias. Del extranjero no se han recibido telegramas.

Gijón.—Con motivo de la detención de algunos obreros franceses y belgas, la agrupación socialista dirigirá comunicaciones á sus compañeros de Francia y de Bélgica para que los diputados del partido interpidan á los respectivos gobiernos por los atropellos que se han cometido en España realizando dichas detenciones.

Los socialistas se proponen con este motivo promover una agitación internacional.

Talavera.—Han llegado el juez municipal suplente y el fiscal del pueblo de Millán de Yaca. Han dicho á la autoridad que casi todos los vecinos han sido desahuciados por el propietario del pueblo, D. Tomás Bernete, y les ha tocado el turno ahora á las autoridades de la población. Piden lo que tienen que hacer y dónde han de depositar los documentos del pueblo desahuciado.

DEL EXTRANJERO

Al polo

Londres.—El opulento capitalista Ziegler ha enviado el buque "Frithjof", al polo Norte, con objeto de buscar á la expedición Baldwin, que él mismo envió al polo para hacer estudios, equipándola completamente á sus expensas. Ziegler dice que en el caso de que fracase la expedición del "Frithjof", el mismo irá á buscar á Baldwin y sus compañeros.

El presidente Steijn

La Haya.—El ex-presidente de la República de Orange, Mr. Steijn, se encuentra cada día peor. Acostumbrado al clima de su país, no puede soportar el de Holanda, por lo cual los médicos y sus amigos han resuelto llevarle á Menton, donde es probable que resida una temporada con Kruger.

De Venezuela

Londres.—Ha recibido telegramas confirmando el bombardeo de Ciudad Bolívar, capital del Estado de Bolívar. El bombardeo duró dos días, habiendo que lamentar muchos muertos y heridos. Los revolucionarios y las tropas del gobierno cometieron todo género de atrocidades. Tres mil ingleses residentes en dicha población reclaman de su gobierno el envío de un buque de guerra.

tiembre, en Palaise-les-Flots, cerca de Montpellier. El conde de Vaux, proclamado campeón de los aires por su ascensión, en la que batió el record de resistencia, sosteniéndose en el espacio durante cuarenta y ocho horas, es uno de los socios mas intrépidos del "Aéreo Club de Francia", y su viaje despierta extraordinario interés entre los aficionados al sport aéreo.

Al cabo del tiempo que hace que desapareció el malaventurado explorador polar capitán André, vuelven á circular rumores acerca de su paradero, que proceden de los Estados Unidos. Un telegrama que el día 5 de julio último el pastor evangélico Farlies llegó al Winipeg, cerca de la bahía de Hudson.

El reverendo Farlies, que regresaba de una larga y penosa exploración por las regiones árticas y que ha estado ausente cerca de tres años, ha dado indicaciones acerca de André, que, al parecer, reanuda cierta verosimilitud y autenticidad.

Refiere el pastor que hace dos años, hallándose á ochocientos millas al Norte de York, en un punto inmediato á la bahía de Hudson, una banda de esquimales, cuyo jefe es muy conocido por todos los exploradores británicos y cuyo nombre es Old Haskie, vió un globo amarrado á los hielos. Dentro de la barquilla había tres hombres, quienes, al divisar á los esquimales, en señal de alarma y peligro, empezaron á disparar un cañoncito que llevaban á su bordo. Desgraciadamente, esa significación del cañoncito solo es conocida entre gente civilizada.

Los esquimales atribuyeron á los que disparaban propósitos de hostilidad, y sin atemorizarse, apuntaron con sus fusiles al globo, hicieron una nutrida descarga, y poco después yacían tres cadáveres en el suelo. Tal es el relato que Old Haskie ha hecho al reverendo Farlies y que éste á su

Las Antillas y los volcanes

Paris.—Dicen de Saint-Thomas, que noticias recibidas de la Dominica participan que el lunes último se vieron pasar, entre diez de la mañana y tres de la tarde, densas nubes de polvo en dirección á la Montaña Pelada, oyéndose luego formidables detonaciones hasta la madrugada siguiente. En la Dominica ha caído una ligera lluvia de cenizas volcánicas.

Francia y el Vaticano

Paris.—El Figaro cree poder afirmar que, á pesar de cuanto se ha dicho, el Vaticano conservará sus buenas relaciones con la República francesa, sin tomar actitud hostil alguna en defensa de las congregaciones. Apoya el culega sus afirmaciones, recordando que la curia romana teme, mas que nada, que pudiera llegar el caso de suprimir la embajada de Francia cerca del Vaticano, ya que la considera como un vestigio de la soberanía temporal del Papado y como suprema protección contra las arrogancias italianas.

Asegura el Figaro que mientras la República tenga cordura para conservar al Papa esta garantía, y con tal que respete el dogma, impidiendo que se constituya la Iglesia nacional francesa, independientemente de Roma, el gobierno francés podrá tomar cuantas medidas le convengan contra el clero y las congregaciones.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. Paris.—Cheque de bancario: 87'00. Londres.—Cheque de bancario: 34'50.

NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores

Table with exchange rates for various locations like Barcelona, Madrid, and London.

Cotización oficial

Table with official exchange rates for various locations like Madrid, Paris, and London.

DE LA CASA PEDRO GALIANA

Table with exchange rates for various locations like Barcelona, Madrid, and London.

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica)

Madrid 28, á las 22:50.

Consejo de ministros

Terminó el Consejo de ministros, que duró mas de tres horas.

Se aprobaron los siguientes asuntos:

El indulto de dos reos condenados por la Audiencia de Avila.

El señalamiento del contingente para el reemplazo de 1902.

La reorganización de los servicios de Hacienda y Agricultura, continuando las Direcciones generales de éste último ministerio, y creando la sección de Industria.

El Sr. Sagasta manifestó que no ha recibido todavía del duque de Almodóvar el despacho de Sr. Guierrez Agüera, relativo á la contestación que ha dado el Vaticano á las Notas del gobierno. Dice el ministro de Estado que el aludido telegrama está traduciéndose, y que lo transmitirá tan pronto quede desoifrado.

Al duque de Veragua se le comisionó para que estudie la manera de atender á los representantes de Cádiz en Cortes, los cuales desean que sigan los trabajos en la Cámara, á fin de que no queden en la miseria centenares de obreros.

Los Sres. Weyler, duque de Veragua y Moret quedaron encargados de llevar á la práctica la real orden relativa á los embarques para Ultramar.

Leyó una Memoria referente á la situación de Barcelona, conviniendo los ministros, después de amplia discusión, en esperar el dictamen de la Junta de autoridades de la Ciudad Condal, pues á aquella corresponde acordar el levantamiento del estado de guerra, sin perjuicio de que continúen suspendidas las garantías constitucionales.

Descarrilamiento

El sud-expreso de San Sebastián descarriló hoy cerca de Santa Maria de la Alameda (Madrid). No ocurrieron desgracias.

El regreso de la corte

Parece que la corte regresará á Madrid del 20 al 22 del mes próximo. Para entonces se anuncian sucesos políticos importantes.

Otra huelga

En Crevillente se declararon en huelga mas de 1,000 trabajadores en pleita. Los huelguistas recorrieron las calles pacíficamente. Piden que se les aumente un real por cada 200 maderas. También reclaman sobre el grosor del hilo.

El alcalde convocó á los patronos y á los obreros para ver si lograba una avenencia. No hubo acuerdo, pues los patronos solo ofrecen aumentar diez céntimos.



EL SEÑOR

DON JOSÉ CAYOL DEIDIER

HA FALLECIDO HOY Á LAS TRES DE LA MAÑANA á los 64 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

Su desconsolada viuda doña Emilia Consignac Chevaler, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 29 de los corrientes, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Ribera, núm. 4, al puente de San José, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

vez ha reproducido al regresar de su viaje de exploración.

El pastor añade que pidió á los esquimales algunos objetos de los que no pudieron menos de encontrar en el globo de André, con objeto de que sirvieran de confirmación del desastroso fin de los expedicionarios. Los esquimales, taimados y maliciosos, se negaron energicamente á acceder á tal petición por temor de que la entrega de tales objetos pudiese ser causa de alguna persecución contra ellos.

De todas suertes, resulta un hecho cierto, y es el de que, si el desgraciado viajero halló la muerte en las dramáticas circunstancias que ahora se hacen públicas, se hallaba muy distante de alcanzar el logro de sus propósitos, ó sea de llegar al Polo. Basta echar una mirada al mapa para convencerse de que, en efecto, André se quedó muy atrás de Nansen en aquel camino. Los vientos le arrastraron á través de la Groenlandia y de la tierra de Baffin; es decir, á regiones que desde hace mucho tiempo han sido recorridas en todas direcciones.

André, pues, según todas las probabilidades, ha muerto por la ciencia, y bien inútilmente, por cierto.

La Compañía norteamericana Red Star Line ha hecho construir en Filadelfia un nuevo vapor, el "Kroonland", destinado al transporte de pasajeros y mercancías entre Amberes y Nueva-York. Este steamer efectuó su primer viaje el 28 de junio último, haciendo la travesía en nueve días y tres horas.

Del mismo tipo que el "Vaderland", y el "Zeeland", el nuevo barco puede conducir un número mas considerable de viajeros. Mide 211 metros de proa á popa, y 20 de ancho; sus máquinas, de cuadruple expansión y en número de dos, desarrollan cada una 10,000 caballos de fuerza. Los aparatos de aereación, que son notables, han sido fabricados en Boston.

Los ingenieros constructores hicieron el viaje de ida á Amberes y regreso á Nueva-York, para vigilar el funcionamiento de las máquinas, y se ha hecho constar que la embarcación respondía en absoluto á lo que se esperaba de ella. Zarpó de Amberes el sábado 12 de julio, á las cuatro de la tarde, y aneló en Nueva-York el 21, después de una travesía algo retardada, á causa de las nieblas que reinaban.

Conducía para los Estados Unidos 18 pasajeros de primera clase, 71 de segunda y 876 emigrantes, la mayoría de ellos rusos, polacos y húngaros, que marchaban con sus esposas é hijos á establecerse como obreros mineros en Pensylvania; había también unos cuantos vidrieros belgas que iban á reunirse con sus compañeros, ya instalados en las cercanías de Pittsburg.

El "Kroonland", está distribuido para transportar 350 pasajeros de primera clase, 250 de segunda y 1,800 de tercera. Su personal se compone de 28 marinistas y fogoneros, divididos en tres brigadas, que se relevan cada cuatro horas; 172 hombres para prestar servicio á los pasajeros, 33 oficiales y la tripulación correspondiente, un sobrecargo, capellán, médico, jefe de cocina, 16 cocineros y un apóstatero general.

Este buque es un verdadero "hotel flotante", que para el viaje redondo da Nueva-York-Amberes encierra en sus bodegas de 30 á 35,000 libras de carne de vaca, 15,000 de certero, 8,000 de ternera y 3,000 de cerdo; lleva además 5,000 gallinas y pollos, 300 patos, 50 pavos, 150 pintadas, y según la estación, caza de pelo ó de pluma; enormes cantidades de conservas de todas clases, de cantaros de leche, de manteca, huevos, legumbres y frutas, todo almacenado en cámaras provistas de refrigeradores, construidos según los procedimientos más modernos. En otros departamentos se encuentran los depósitos de pescados de todas clases, de harina y legumbres. De harina se embarcan unos 30,000 kilogramos, mas 18,000 libras de galleta y 20,000 kilogramos de patatas. La cocina se hace empleando el vapor.

Servicio ESPECIAL

Las Congregaciones en Francia

Madrid 28, á las 23:10.

Telegrafían de Brest que las religiosas del Espíritu Santo, que fueron expulsadas de Leuderneseu, han vuelto á tomar posesión del edificio que ocupaban, por haber encontrado en sus archivos un decreto de tutela que data de 1828, habiendo sido adelantadas por toda la población.

En Haití

Según se dice en un telegrama fechado en Cabo Haitiano, las tropas del gobierno provisional recobraron á Lumbe, aldea situada á 82 millas al Norte de Puerto Príncipe. Dicha aldea fué entregada á las llamas. Ambas fuerzas combatientes tuvieron gran número de muertos.

El cólera en Egipto

Durante la semana última se registraron oficialmente 1,127 casos y 791 defunciones debidas al cólera. El total general de casos asediende á 4,787.

Gimeno Vizarrá.

ADVERTENCIA

A las seis de la mañana nos dicen en telegrafos que está la línea interrumpida, por lo cual no hemos recibido el servicio de última hora de nuestro corresponsal en Madrid.

Postres variados

Algo de poesía

RUEIA

Me gusta ver tus hoces de cabellos cayendo á los dos lados de tu cara, y haciendo marco á su hermosura rara como dos rubios haces de destellos.

Deja á mi mano que se pierda en ellos como de un astro entre la lumbre clara, y postrado ante ti, cual ante un ara, dejame arder entre sus hitos bellos.

Sobre la fina floración de nieve que en tu alba forma su blancura lueve, tu cabello es del sol vivo compendio. Y al ver cubrir tu blonda cabellera igual que un manto tu escultura entera, me parece la imagen del incendio.

SALVADOR RUEDA.

Sin periódicos

Hay una ciudad en la que actualmente no existe un solo periódico. Aunque parezca mentira, esa ciudad es Aden; la Gaceta acaba de desaparecer, publicando en su último número el aviso siguiente:

"Anunciamos á nuestros lectores que, á consecuencia de no poder contar con el concurso de un buen redactor, nos vemos obligados á interrumpir nuestra publicación..."

Los periódicos suelen morir por falta de lectores; quizá sea esta la primera vez que se va morir á uno por carencia de periodistas!

El "Kroonland", desplaza 12,000 toneladas; consume de 180 á 200 toneladas de carbón cada 24 horas.

En Alemania se ha verificado un Congreso de maestros de baile, bajo la presidencia honoraria de Guillermo II. Tal vez produzca extrañeza esta presidencia del emperador alemán; pero debe tenerse en cuenta que para él no es el baile cosa frívola. Se asegura que en los bailes de la corte los oficiales que no valsan son mal mirados.

En este Congreso, celebrado en Munich, los maestros de baile han decretado que el abandono de las lecciones de baile es la única causa de la decadencia de las maneras de presentación. Si tantos Parlamentos se asemejan á veces á mercados; si tantos periodistas toman de la hez del pueblo sus invectivas favoritas; si tantos ministros no pueden abrir la boca sin hacer enrojecer al protocolo, es que hombres de letras y hombres de Estado han descaído igualmente aprender en las escuelas de coreografía los gestos, las actitudes, las palabras, y sobre todo los silencios, en los cuales se reconoce la buena educación.

Después de semejantes afirmaciones, el Congreso de los bailarines votó las siguientes resoluciones.

1.º Prohibición del "bastón" (juego de naipes) y de las danzas bárbaras en las Academias especiales. 2.º Eñérgica renovación del arte coreográfico en general en todo nuestro continente. 3.º Propaganda en favor del vals. 4.º Propaganda en favor del buen gusto y de las buenas formas.

Parosémos que el Congreso de maestros de baile de Munich estaba fuera de lugar; dicho Congreso debió celebrarse en los Estados Unidos, que es de donde nos llegan todas las excentricidades.



COMPLEJION TRANSPARENTA, MANOS SUAVES Y BLANCAS, CABELLO ABUNDANTE...

De venta en Valencia: Hijos de Blas Costa.—MERCADO.

Licor Brea Costas CON SAVIA DE PINO MARITIMO Y BALSAMO DE TOLU...

Alambique económico perfeccionado Como regalo se ofrece a los lectores del diario LAS PROVINCIAS...

Subasta A voluntad de su dueño se subastará y rematará...

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable...

SE VENDE una prensa hidráulica de 150.000 kilos de presión...

VALENCIA: Sus monumentos y artes.—Su naturaleza é historia.—POR D. TEODORO LLORENTE

EL TOMO PRIMERO DE ESTA OBRA CONTIENE LAS MATERIAS QUE EXPRESA EL SIGUIENTE INDICE

DEDICATORIA Capítulo I.—Valencia.—Ojeada geográfica.—Paso del Ebro y entrada en el Reino de Valencia...

lamiento de Caspe y San Vicente Ferrer. D. Alfonso V. Florecimiento de Valencia en el siglo XV...

Cap. IX.—Morella y el Alto Maestrazgo.—Situación y aspecto de Morella. Su historia; don Blasco de Alagón...

Cap. XIV.—Murallas y puertas.—Puentes y pretilles.—Las murallas nuevas del siglo XIV. La fábrica de "Murs y Valls"...

Barloteado; el Santuario del Santo Sepulcro. Santa Cruz, San Valero, San Miguel. Cap. XIX.—Comunidades religiosas.—Las Ordenes militares...

Un tomo de 855 páginas, con 6 láminas fototípicas y 106 grabados, esmeradamente encuadernado. Precio trece pesetas. Está terminándose la publicación del tomo segundo.—Se suscribe en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Publicaciones "Alrededor del Mundo, se publica en día antes que los demás semanarios, y adelanta todas las actualidades. Esta semana trae: Burgos al vuelo..."

A PATERNA La Sociedad Valenciana de Trasmis ha dispuesto, con motivo de las fiestas que han de tener lugar en Paterna...

Juzgado municipal del distrito de San Vicente Matrimonios: Francisco Pons con Carmen Guillen...

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de las Escuelas Pías, de los señores de la mañana, y se reserva a las diez de la tarde...

Espectáculos TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche.—Beneficio del primer actor y director Pascual Martínez...

Vacante Se halla vacante la plaza de médico cirujano titular de Badajoz, dotada con el haber anual de 7000 pesetas...

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

Boletín religioso SANTOS DE HOY.—La Degollación de San Juan Bautista. San Juan de Peravia y San Pedro de Saxeferro...

Observatorio meteorológico DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA A LAS NUEVE DE LA MAÑANA 28 de agosto.—Barómetro, 759.58; termómetro, 24.2; humedad, 75...

SECCION COMERCIAL Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 28 de agosto de 1902. FONDOS PUBLICOS Duda perpetua al 4 por 100 interior: 7240 n.